

## Jó partner Joroinen

Messzire nyúlt vissza emlékeiben Darida Andrásné, amikor a Vajda Péter Gimnázium finn kapcsolatának eredete felől érdeklődtünk annak kapcsán, hogy hétfőn már sokadszor érkezett Szarvasra a joroineni köztársasági delegációja.

A kapcsolat gyökere 1988-ra nyúlik vissza, amikor a tanárnő akkori diákjainak keresett az angol nyelv gyakorlására lehetőséget. Így lelt rá a Kalevala Baráti Kör közvetítésével Joroinenre, az ottani gimnáziumra, melynek diákjai levelezésbe kezdtek a szarvasi diá-



Legutóbb a magyar néptáncjal ismerkedtek Szarvason a finnek. Középen, a joroineni iskola igazgatója ropja éppen.

## Nusika és Misi



Nagyon sok szeretettel köszöntünk 80. és 82. születésnapokat, valamint házasságkötéseket 60. évfordulója alkalmából! Kérjük a Teremtőt, tartson soká köztünk Benneteket egészségben, boldogságban, békében, szeretetben!

*A Családokat*

kokkal. Hagyományos papíros, postán feladott levelekre kell itt gondolni, hiszen 1988-ban még az informatika is csak „magzat”-állapotban volt a mai lehetőségekhez képest. Szóval jöttek-mentek a levelek, mígnem 1991-ben a finn iskola igazgatója és helyettese, akik egy budapesti konferencia miatt Magyarországon tartózkodtak, ellátogattak Szarvasra, s rögtön meg is tetszett nekik a vidék. Az első szarvasi diákcsoport 1992-ben jutott el Finnországba, s hogy rendszeressé válhatott azóta egymás országainak, városainak, iskoláinak meglátogatása, abban a Tempus Közalapítvány segített. Az Európa Tanács által felügyelt Tempus Közalapítvány Comenius pályázatára a 2000/2001-es tanévben nyújtottak be sikeres elképzelést arról, hogyan lehet a két ország diákságának közös munkával egymás jobb megismerésére alkalmat adni. A szigorúan bírált és szigorúan ellenőrzött pályázat ugyanis azt támasztja feltételül, hogy a partner-országokban összehangolt munkával nyújtsanak a diákok közös produkciót. Ez teremti meg annak a lehetőségét is, hogy évente meglátogassák egymást – esetünkben – a finn és a magyar diákok, tanárok.

Idén 13 gyerek 2 tanárral érkezett Joroinenből. A közösen létrehozandó produkció a Rege a csodaszarvasról, illetve a Kalevala mentén szerveződik. A

Szarvason töltött két hét alatt a csodaszarvas témakörben mélyednek el a diákok. Kirándulásokkal, kézműves programokkal tarkított munkájuk nyomán – az előzetesen Szuhaj György ötletéből kigondolt – életfa díszszel meg majd a gimnázium aulájában november 16-án. A szarvasi két hétnél jövő márciusban lesz folytatása, amikor Joroinenben a szarvasi diákok a Kalevala témaköréből merítve a jégsozobrázatban próbálhatják ki tudásukat.

Amint Darida Andrásné elmondta, a pályázat megírásában Németh Judit kolléganője volt segítségére, aki a program dokumentációjának is új formáját találta ki: idén a gyerekek blogokat (internetes napló) írnak, ezekből állítják majd össze a pályázat megvalósítását ellenőrző bizottságnak eljuttatandó jelentést. A szarvasi program összeállításában Szuhaj György mellett Béres Mária és Dombóvári Zita segítette Darida Andrásné munkáját.

A szarvasi tanárnő örömmel szökött arról, hogy a szarvasi-joroineni kapcsolat mit sem kopott az évek során, a partnerek jól érzik magukat, szeretik és megbecsülik a másik nép nyelvét, kultúráját, nem utolsó sorban pedig befektetik azt a munkát, ami a sikeres pályázathoz, az évenkénti találkozások megszervezéséhez, lebonyolításához kell.

*T.L.*